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 ( : )أ( أي من المركبات التالية تخضع لدوران تلقائي ؟ ولماذا ؟ 17-9مثال )

 
 
 

 
 جلوكوبايرانوز. --Dجلاكتوبايرانوسيل O-(-D-)-6)و( 
 جلوكوبايرانوسيد. --Dجلوكوبيرانوسيل --D)ز( 

 )ب(أي من هذه المركبات غير مختزلة ؟ 
( ,)ز( , لأن هذه المركبات لا تحتوي على مجموعة كربونيل أو نصف  أسفيتال  ه)أ( ,)د( , ) الحل : )أ(  

 فهي جميعها جلايكوزيدات , وبالتالي لا تكون في حالة إتزان مع مركبات الكربونيل أو الأنوميرات . 
( , )ز( , لأنه لكي يكون السفففففففففكر مختزلار فمن الضفففففففففروري وجود مجموعة كربونيل أو ه)ب( )أ( , )د( ,)

 نص  أسيتال فيه )وليس وجود مجموعة أسيتال أو جلايكوزيد (. 
 
 
 الأكسدة بماء البروم ) تكوين أحماض الدونيك ( :  -ب
 Aldonicتتأكسففد الألدوزات اماا البروإ إلي الأحماا الكربوكسففيلية المقا،لة د وتدعى أحماا الدوني   )  

acids ت(  د حيث( تأكسد مجموعة الالدهيد فقط إلى مجموعة كربوكسيل-COOH . ) 
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  L -Talose                                                                                            L - Talonic 

acid  
                                                                                                             no 

epimerization   
 حامض ألدونيك                                                                                     ألدوز

 
 

 

 :الأكسدة بحامض النيتريك ) تكوين أحماض ألداريك (  –جـ 
عند اسففتخداإ عوامل مسكسففدي  وية مثل حامن النيتري  د فانه ااة ففافة  إلى تأكسففد المجموعة الالدهيدية أو 

( د إلى مجموعة -OH2CHالكيتونية الى مجموعة كربوكسفففيل د تتأكسفففد أيضفففار المجموعة الكحولية ال رفية ) 
(  Aldaric acids( . وتدعى هذه الأحماا ثنائية الكربوكسففففيل د أحماا ألداري  )COOH-كربوكسففففيلية )

فمثلار : يتأكسد الجلوكوز ،واس ة حامن النيتري  إلى حامن ثنائي الكربوكسيل د يعرف احامن جلوكاري   



(  اما الفركتوز فيتأكسد احامن النيتري  مكونار مخلوطار من حامن Saccharic acidأو احامن سكاري  )  
 ميزو ترتري  وحامن جليولي  .
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 الدوز                             حامض الداريك                                    

(Aldaric acid)                                                         (Aldose) 

 
 

 مثال :
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 جلوكوز الدوز-Dحامض كلوكاريك )حامض الداريك(                                 

 

 ( : 4HIOالاكسدة بحامض بيريوديك ) فوق يوديك ،   -د
تتعرا المركبات التي فيها مجموعات هيدروكسففففففففففففففيل على ذرات كربون متجاوري كالكربوهيدرات ل ن فففففففففففففف ار  

كربون د -،يريودي  د حيث يسدي هذا التفاعل الي كسفففففففففر روااط كربون التاكسفففففففففدي عندما تتفاعل مع حامن 
وتكون مركبفات الكربونيفلد الفدهيفدات وكيتونفات وأحمفاا. فمثلار يع ي جزاا المفانةوز ئمسفففففففففففففففة جزئيفات من  

هذا د و د سفففففففففب   فففففففففر  هذا  6حامن الفورمي  د وجزاا فورمالدهيد والذي ينتج عن ذري كربون الأئيري ر م  
 فصيل في الباب الحادي ع ر .التفاعل االت
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 جلوكوزيد-Dثنائي الالدهيد                                              ميثيل                          
د وتكوين ثنفائي الللفدهيفد يفدل على أن حلقة    C-4د   C-3وبين   C-3د   C-2لاحظ أن الان فففففففففففففف فار يتم ،ين 

 الجلوكوز هي اايراتوز وليس فيورانور .
 

 

 

 احماض فورميك

 فورمالدهيد



( 1كيتوهكسففففففففففففففوز مع كل من :  -2( : ما هي نواتج تفاعل كل من : أ( ألدوهكسففففففففففففففوز  , ب( 17-10مثال )
O     2+H2Br     ,2 )3HNO         ,3 )4HIO  . 

 

 

 

 

 الحل : 

 
 Aldohexose ألدوهكسوز

 
 Ketohexose-2 كيتوهكسوز -2

 no reactionلا يحدث تفاعل  COOH4(CHOH)2HOCH)أ( 
 COOH4HOOC(CHOH))ب( 

 
 (ج) 
  
 
 :الإختزال ) تكوين الكحولات متعددة الهيدروكسيل ، الديتولات (  -2

الكحولات المقا،لة د التي  هناك طرق مختلفة ةئتزال السكريات الأحادية ) الالدوزات والكيتوزات ( اسهولة إلى  
 بجلوكيتول ) يسففففمى  ديمار    - Dجلوكوز الى كحول  -D(   فمثلار يختزل  Alditolsتعرف اإسففففم ألديتولات )

D -  سففففففففففففففوربيتول ( ،واسفففففففففففففف ة الهيدروجين في وجود النيكل كحافز د أو اممل م الصففففففففففففففوديوإ في الماا د أو
،وروهيدريد الصففففففوديوإ وربما يحدث اةئتزال على الكمية القليلة من السففففففلسففففففلة  المفتوحة د والتي توجد ،دورها  

 هيدرات .في حالة إتزان مع ال كل الحلقي . وهذه  اعدي عامة لمعظم تفاعلات الكربو 
- Dمفانيتول . أمفا  - Dمفانةوز ممكن إئتزالفه افإحفدا ال رق السففففففففففففففااقفة إلى الكحول المقفا،فل د   -  Dكمفا أن 

 جلوكيتول .  - Dما نيتول وكذل   - Dركتوز فإنه يتم إئتزاله إلى كل من ف

HOCH2(CHOH)4CHO
6

HOCH2(CHOH)3    C    CH2OH

O
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D-                                                                        )ــيتول )الـديتول - Dجلوســـــــ
 لوكوز )الدوز(ج

D-Glucose (Aldose                                                                   D-Glucetol (D-

Sorbitol) 
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D-     مانيتولD-    جلوسيتول                                                              D-)فركتوز )كيتوز 

D-Fructose (ketose)                                                           D-Gluctol      D-Manitol 
 O2H؛    4NaBHد      Na(Hg)؛      O2Hد فلز  د    2H[ = Hحيث ]

أغلب الكحولات السفففففففااقة ) ألديتولات ( المذكوري د مركبات طبيعية وهي عباري عن مركبات ،لورية د تذوب في 
 الماا والكحول د ولها طعم حلو .

 

 التفاعل مع فينيل هيدرازين ) الاوزازونات ( : -3
تتفاعل السففففففففففففففكريات الأحادية مع فينيل هيدرازين كالالدهيدات والكيتونات لتع ي مركبات فينيل هيدرازونات د 
ولكن في وجود كمية زائدي من كا فف  فينيل هيدرازين د فإن التفاعل يسففتمر  في  حالة السففكريات مكونار ثنائي  

 ( .Osazoneهيدرازوند الذي يعرف االأوزازون )
هيفدرازين  فد أسففففففففففففففتهلكفب في التففاعفل السففففففففففففففا، د  فبعفد تففاعفل مجموعفة -ويلاحظ أن ثلاث جزئيفات من فينيفل

ن فينيل هيدرازوند تحصففففففففل عملية تأكسففففففففد على مجموعة الهيدروكسففففففففيل   الكربونيل مع فينيل هيدرازين د وتكوة



المجفففاور للكربونيفففل د تتحول فيهفففا الى مجموعفففة كربونيفففل د ويتحول فينيفففل هيفففدرازين إلى اينلين وامونيفففا د ثم 
 تتفاعل مجموعة الكربونيل الجديدي مع جزيا ثالث من فينيل هيدرازين لتكون الأوزازون.

اما أن تكوين الأوزازون يتضففففففففففمن فقط مجموعتا الكربونيل والهيدروكسففففففففففيل على ذرتي الكربون الأولى والثانية  
للسفففففففففففففكريات الأحادية د فان السفففففففففففففكريات التي لها نفس الترتيب على اقية ذرات الكربون سفففففففففففففوف تع ي نفس  

 - D لثالثة والرااعة والخامسففففففة لفففففففففففففففففففف الأوزازون و د ثم ،هذه ال ريقة إثبات أن الترتيب الفراغي لذرات الكربون ا
فركتوز مت فا،  وكفل هفذه السففففففففففففففكريفات عنفد معفالجتهفا افينيفل هيفدرازين تع ي    -  Dمفاتوز و  -  Dجلوكوز د 

كوزازون . وهذا يدل على أن الفرق الوحيد ،ين هذه السفففففففففكريات يقع في و جل - Dاوزازونار مت ااقار د ويسفففففففففمى 
 لى والثانية .الترتيب أو الكيمياا لذرتي الكربون الأو 
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 الأمثلة : 

 الدوز 

 

 

 كيتوز

Osazone 
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  كل )  ( الأوزازونات 

 
وللوزازونات أهمية ئاصففففففة في التعرةف على السففففففكريات نظرار لسففففففهولة تحضففففففيرهاد ولعدإ ذوبانها في الماا د 
ولدرجات إنصفهارها المحددي د ولأن لبلوراتها أ فكالار هندسفية تختل  من سفكر إلى أئر د وعليه فيمكن التعةرف  

 اعضها من  كلها البللوري عند فحصها تحب المجهر .على 
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D- )جلوكوز )الدوز 

D- )فركتوز )كيتوز 

 جلوكوزازون 

 إزاحة بروتون 
إضافة نيوكليوفيلية   N لإلى ا  Cمن ا  الـ 

 عند كربون الكربونيل

إضافة نيوكليوفيلية  
على كربون الكربونيل  

 Osazone ، وكربون الإيمين 

 O لإزاحة بروتون من ا

 وفقد أنيلين  N لإلى ا



( ميكانيكية جزئية توضح تكوين الأوزازونات من الالدوزات . وتعلل الميكانيكية النسبة الموالية  17-شكل )
 مولات من فينيل هيدرازين   3مول من السكر إلى  1المشاهدة لهذا التفاعل وهي 

 
مانوز )وتعني دي أوكسففففي -Dدي أوكسففففي -3مانةوز عن  -Dدي أوكسففففي -2( : كي  تمييز  17-11مثال )
 ( ؟   OHمحل  Hوجود 

ن  دي أوكسففي -2, ،ينما    2NHNH5H6Cمانةوز أوزازونار يحتوي على جزيئين  -Dدي أوكسففي  -3الحل : يكوة
D- مانةوز لا توجد اهOH-2C  . ويع ي فينيل هيدرازون فقط , 
 
 


